

观点 扫描



充分尊重群众意愿、激发群众热情，依靠群众、服务群众，做到全民参与、全民共享，更好成就一场体育盛宴、营建一个群众节日、创造一次发展机遇，值得共同期待、协同发力。

跳出球场看“浙BA”

眼下浙江，和天气一样火热的，是7月上旬开赛的浙江省城市篮球联赛(以下简称“浙BA”)。这是浙江规模最大、档次最高的群众篮球赛事，90个县(市、区)将决出11支县级冠军球队，并与11支市级联队一起，根据后续赛事规程，再决出总冠军。

“草根”球员、优惠票价，城市间铆足劲较量的气氛，都是“浙BA”的看点。有“苏超”热度在先，“浙BA”让人有了更多期待。跳出球场看“浙BA”，可以看其根植的土壤，以及背后的治理之道。

群众体育的生命力，往往藏于寻常场景。目前，浙江有5.5万多个篮球场地。举办“浙BA”见面会的杭州篮球公园，就位于高架桥底下，由城市闲置空间改造而来。

20多年来，浙江持续推进“千村示范、万村整治”工程，文体是全域共富、城乡和美的重要方面。比如，浦江杭坪镇、天台后岸村把好山好水打造成天然运动场，带来不一样的运动体验；杭州良渚街道新港村新建的标准室外足球场、波浪道场地等，满足村民多样的运动需求。

需求。“浙BA”之外，“省赛村办”模式逐渐推广，马拉松、自行车赛等向乡村延伸，赛事既办到家门口也办到心坎上。

当然，无论城市还是乡村，举办具有广泛参与性的赛事，精彩在场外、功夫也在场外。通过“浙BA”，浙江正在下一盘“农文体旅商”融合的“大棋”。赛事期间，浙江将推出“门票+球票”打包卖、文体通玩还打折等活动，推动“浙BA”化身“浙里生活节”。从“篮球+”发力，把群众体育、城市文化、休闲消费、地方产业“揉”到一块，互相促进，可以助力赛事火起来、群众动起来，也能推动消费旺起来、产业兴起来、发展活起来。

“浙BA”能否火出圈还未可知，“群众眼里的光、脸上的笑、心里的满足”才是终极目标。充分尊重群众意愿、激发群众热情，依靠群众、服务群众，做到全民参与、全民共享，更好成就一场体育盛宴、营建一个群众节日、创造一次发展机遇，值得共同期待、协同发力。

江南 来源：人民日报



再熟悉的朋友、再喜庆的场合，也不能直接伸手要“份子钱”，打扫干净屋子，准备好美酒美食，把游客当朋友、当自家人，大家自然会用心维护这里的一砖一瓦，也更愿意为美好的回忆出一份力。

古城收费为何游客不买账

最近关于古城古镇的争议话题不少，收费问题尤其尖锐。前有江西景德镇市瑶里古镇景区宣布进镇要购买门票，却遭到村民和商户集体抵制，甚至亲自带领游客逃票；后有云南丽江古城维护费新规被网友反讽，又扯出了十几年来景区与游客在收费一事上的种种博弈。

不收费，文旅开发不愿意，文保单位表示“压力山大”；收了费，游客和商户齐抵制，口碑和人气都受损。古城收费，为何变成了一场此消彼长的零和博弈？

从收费的性质上看，瑶里古镇收的是门票，丽江古城收的是“古城维护费”，似乎后者在名义上更具正当性，但游客仍不买账。许多游客抱怨，自己吃住玩都在古城，已经为当地贡献了不少消费，为何还要额外缴费；也有商户表示，对古城破坏最大的其实是商户的经营活动，使用古城设施最多的是当地居民，不该由游玩短短几天的游客缴纳费用。

自然景点的门票也好，人文景区的“维护费”也罢，说到底建立在一个前提之上：旅游资源的开发与保护具有统一性，开发是为了更好地保护。游客甘愿为名山大川、林海雪原付费，因其确实需要门票的收入来弥补前期开

发和后续维护的成本；相较之下对于古城古镇收费的容忍度很低，是因为考虑到诸多古城古镇的开发方向本就是商业化的，“繁荣”“烟火气”正是其价值的一部分，商户乐见游人如织，大多数游客来此也并非寻求僻静。开发者、商户和游客有着同样的目标，到头来成本却只有游客承担，未免加重了对有关方面管理能力的质疑。

更不必说，“保护”一项或许也仅是勉强及格。丽江古城古色古香的建筑和粗糙不平的石板路让人向往，然而食物烧烤带来的浓烟、沿街同质化的商铺和夜晚酒吧里让人眩晕的灯光噪音，也在无形中劝退了不少人。说到底，有没有资格收这笔“维护费”，不是发一纸文件、设一个卡口就能说了算的，也不是账面亏损了、同行都在做就可以强行收的，保护做得好不好，真正的“幕后考官”是游客。

俗话说“远近都是客，相逢就是缘”，再熟悉的朋友、再喜庆的场合，也不能直接伸手要“份子钱”，打扫干净屋子，准备好美酒美食，把游客当朋友、当自家人，大家自然会用心维护这里的一砖一瓦，也更愿意为美好的回忆出一份力。

默达 来源：南方日报

徽商银行淮南分行助力群众识破诈骗“套路”

为进一步提升群众反诈意识，筑牢防范电信网络诈骗的坚固防线，7月15日，徽商银行淮南分行联合寿县公安局反诈中心、八公山派出所、寿春镇尉升社区，共同组织开展了丰富的内容反诈主题观影活动，让实用反诈知识真正走进群众心里。

活动一开始，徽商银行淮南分行的工作人员就结合真实案例，向在场群众细致讲解了当前高发的电信诈骗类型——从迷惑性强的网络刷单诈骗，到让人防不胜防的冒充客服诈骗，再到暗藏陷阱的虚假投资诈骗等，一一拆解其作案手法，并针对性给出“三不”防范准则：不轻信陌生信息、不透露个人隐私、不随意转账汇款，提醒大家时刻绷紧警惕之弦。随后，现场播放的反诈小视频，用生动直观的画面，让群众更清晰地识破诈骗分子的层层套路。

为让反诈知识入脑入心，活动特意设置了有奖问答环节。工作人员围绕前面讲解的内容提问，现场群众踊跃举手、积极作答，气氛十分热烈。答对的参与者收获了精心准备的礼品，在轻松互动中加深了对防骗知识的记忆。紧接着，寿县公安局反诈中心负责人结合辖区近期真实案例，深入剖析了当前诈骗案件的高发特点、惯用手段和翻新套路。特别强调诈骗手段不断升级，大家务必提高自我保护意识，遇可疑情况第一时间联系公安机关，守住自己的“钱袋子”。

此次多家单位联合行动，有效提升了群众的反诈意识和识骗防骗

能力，为构建平安社区、守护群众财产安全打下了坚实基础。下一步，徽商银行淮南分行将积极承担社会责任，为维护群众切身利益贡献力量。

